

“美国霸权”+“共同防御”=“结伙打劫”

□新华社记者 刘斐

美国与菲律宾为期近20天的“肩并肩”联合军事演习日前落下帷幕。菲军方称,超过1.67万名军事人员参加此次军演,其中包括5000名菲方人员和1.1万名美方人员。据报道,军演范围涵盖南海部分海域。

近期南海局势升温,同美方的插手介入脱不了干系。菲律宾近来多次派船只侵闯中国南海岛礁,中国海警依法依规对其实施规制、拦阻、驱离。作为域外国家的美国不仅无端指责中国的海上行为是“危险”和“进攻性”的,还以《美菲共同防御条约》相威胁,明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气,严重违反《联合国宪章》宗旨和原则,严重危害地区和平稳定。

美国及其盟友惯于打着“共同防御”旗号侵害他国利益,以此掩盖其“结伙打劫”的本质。为维护自身霸权,美国长期在世界各地拉帮结伙,打造针对特定国家的同盟体系,挑动对抗、祸乱世界。与美国结盟的国家实际被捆绑在美国的战车上,沦为美国的霸权工具,最终只会反受其害。

美与菲日加强勾连

在南海问题上,美国频频拿《美菲共同防御条约》说事,企图威胁中国。美军印太司令部司令约翰·阿奎利诺今年3月在美国国会众议院军事委员会出席听证会时声称,若有菲律宾水手或士兵死亡,菲律宾可启动《美菲共同防御条约》第五条,即集体防御条款。美国总统拜登日前宣称,在南海水域任何针对菲律宾飞机、船只或武装力量的袭击都将触发《美菲共同防御条约》。

美国在钓鱼岛问题上也以同样手法力挺日本,将属于中国领土的钓鱼岛纳入美日同盟的防御范围。拜登4月10日与到访美国的日本首相岸田文雄会谈后

在联合记者会上表示,美国始终基于《美日安保条约》坚定履行对日本的防御承诺,该条约适用于钓鱼岛。

美国与菲日两国的军事同盟以“防御”为名,但具有明显进攻属性。岸田访美期间,双方对《美日安保条约》进行“60余年来最大规模升级”,将双边关系定位为“全球伙伴”,美国支持日本加强进攻能力并强化双方军事力量协同合作。菲律宾去年向美方增加开放4个军事基地,位置靠近中国台湾和南海。美国最近还首次在菲部署“堤丰”陆基中程导弹系统。据《海军新闻》网站报道,该系统可能会部署在吕宋岛,其射程可以到达中国海岸和中国南海。

美国还将日菲两国拉在一起,于4月11日在华盛顿举行了三国领导人会晤。会晤声明对中国大肆抹黑攻击,声称要在“支持自由开放的印太地区”方面深化三国合作。

对此,菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林多格-乌伊日前在《马尼拉时报》网站撰文指出,打造美日菲三边同盟是美国推进“印太战略”的关键一步,目的是维护美国在这一地区的霸权地位和战略影响力。马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦说,美国正寻求通过巩固与地区盟友的关系来增强第一岛链的军力,以围堵中国。

拉帮结伙维护霸权

长期以来,在国内军工复合体等利益集团的驱动下,美国在世界各地树敌滋事、挑动对抗,以“共同防御”为名拉帮结伙侵害其他国家利益。

在东北亚,美韩同盟名义上是防御“朝鲜威胁”,实际上是美国干预东北亚事务的抓手。美国在半岛保持军事存在,不只是针对朝鲜,也针对周边大国。比如,在韩国部署“萨德”反导系统就有

监视中俄的意图。近年来,美韩还共同对台海、南海局势指手画脚。

在大洋洲,美澳防务合作始于二战期间,但两国在战后结成军事同盟时,澳大利亚并未面临明显的外来安全威胁。此后,澳派兵参与了美国发动的多次战争,包括朝鲜战争、越南战争、阿富汗战争、伊拉克战争等。近年来,美澳这两个域外国家相互勾连,打着“自由航行”旗号频频在南海开展军事行动。

在欧洲,美国不断强化其主导的北约。北约号称“防御性”军事联盟,建立初衷是防范所谓“苏联入侵”,但在苏联解体、冷战结束后并未解散,而是将俄罗斯视为对手,通过多轮东扩一步步挤压俄罗斯战略空间。俄乌冲突爆发后,北约源源不断向乌克兰提供军事援助,并逐步升级加码,企图利用乌克兰削弱和拖垮俄罗斯。同时,北约还借助芬兰和瑞典加入,从北部进一步加强对俄战略威慑。事实上,冷战结束以来,北约这个“防御性组织”在美国主导下到处进行军事干涉,对南联盟、阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等国采取军事行动,造成大量平民伤亡和严重人道主义危机。

近年来,美国对各种同盟关系加以整合,试图打造规模更大的同盟体系,包括建立美日韩、美英澳、美日澳、美日菲等安全合作机制,还推动“北约亚太化”和“亚太北约化”。所有这些以“共同防御”为名打造的军事同盟在根本上都服务于美国的霸权利益,是美国维护霸权利益的工具。

“美国本来就是通过战争常态化来掌握世界霸权的战争国家。”日本山口大学名誉教授藤泽厚指出,在亚洲,美国想继续维持其霸权地位,比以往任何时候都更加依赖日本、韩国和菲律宾等盟国。

借刀杀人破坏和平

一些盟友有了美国的“共同防御”承诺撑腰,似乎底气足了不少。菲律宾总统马科斯日前声称,如果有菲军人在南海发生的“事故”中死亡,马尼拉就会启动《美菲共同防御条约》。

事实上,“共同防御”是美国控制盟友的一种手段,其根本目的是服务于美国的战略利益而非保障盟友安全,这些盟友往往因被利用而面临更大风险。菲律宾前参议员弗朗西斯·塔塔德近日在菲律宾《马尼拉时报》网站发表文章直言,如果菲律宾在美国支持下与中国开战,将是“愚蠢的自杀行为”。

瑞典跨和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里指出,“北约的基本作用是确保美帝国主义在世界范围内的影响力并将其盟友控制为附庸”。美国的盟友都面临首先遭受冲突影响的风险,它们必须在需要时提供士兵和武器,这会损害这些国家的安全。

事实表明,拉帮结伙搞对抗无法解决争端,带来安全,只会激化矛盾分歧。通过和平谈判寻求各方都能接受的解决方式才是真正化解矛盾分歧的正确之道。

印尼智库东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺表示,美国以维护自身在亚太地区主导地位为目的建立的双边合作框架给地区和平稳定带来极大威胁。印尼战略与国际问题研究中心研究员韦罗妮卡·萨拉斯拉瓦蒂认为,美国及其盟友在南海的军事活动不会给东盟国家和世界经济带来积极影响,域外势力干预只会加剧南海紧张局势,和平谈判是解决南海问题的唯一途径。

谈到如何解决钓鱼岛问题,藤泽厚表示,日中两国应加深交流、保持友好关系,在反复对话中寻找解决方法。“我相信日中友好是两国最大的安全保障。”

坚决反对并严正交涉! 商务部回应美提高部分对华产品加征301关税

新华社北京5月14日电 商务部新闻发言人14日表示,5月14日,美方发布对华加征301关税四年期复审结果,宣布在原有对华301关税基础上,进一步提高对自华进口的电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机、个人防护装备等产品的加征关税。中方坚决反对并严正交涉。

美方出于国内政治考虑,滥用301关税复审程序,进一步提高部分对华产品加征的301关税,将经贸问题政治化、

工具化,是典型的政治操弄,中方对此表示强烈不满。世贸组织早已裁决301关税违反世贸组织规则。美方非但不予以纠正,反而一意孤行,一错再错。

美方提高301关税违背了拜登总统“不寻求打压遏制中国发展”“不寻求与中国脱钩断链”的承诺,也不符合两国元首达成的共识精神,这将严重影响双边合作氛围。美方应立即纠正错误做法,取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施,捍卫自身权益。

中国传统技艺与创新工艺为伦敦手工艺周添彩

新华社伦敦5月13日电 2024年伦敦手工艺周13日在伦敦拉开帷幕,数百场展览、工作坊、论坛等活动遍布全城。来自中国的传统技艺与创新工艺为活动增添了一抹亮色。

在“设计中国·和韵华夏”主题展览上,包括民族服饰、龙泉青瓷、吉州窑瓷、漆器等在内的80余件作品惊艳亮相。来自中国贵州的设计师阿新和他的母亲现场展示了非遗技艺苗绣,在一幅40厘米见方的绣片上,用五彩六色的彩线绣出伦敦眼、大本钟、塔桥等英国地标建筑。他们的作品和现场演示吸引了大量参观者。

阿新告诉记者,这是他第一次参加伦敦手工艺周,希望通过这次活动向国际受众展现中华文化和民族文化的魅力,也希望通过古与新的结合让传统技艺迸发出新的生命力。

在“幸会·杭州传统工艺创新展”上,10余家手工艺创新品牌展出了以榫卯建筑、铜雕、皮影、折扇等传统技艺为灵感的文创产品。伦敦艺术大学中央圣马丁学院陶瓷、家具、珠宝设计课程的负责人西蒙·弗雷泽观展后对新华社记者

说,展览上的展品和工艺,让伦敦的观众与地球另一端的人们产生了互动。

此外,在本次工艺周期间,“海丝回响:石头记”主题展以影像、雕塑和现场表演等形式展示泉州南音、惠安女服饰和木偶头雕刻等福建多项非遗项目;“远途归心:瓷织银艺”主题展则呈现中国瓷器、织物、剪纸和银器等手工艺品。除了展览,一些中国艺术家及手艺人还通过工作坊等形式,为伦敦市民带来旗袍试穿、古香鉴赏、蚌埠簪花等沉浸式体验。

英中贸易协会执行董事莉丝·贝特森对新华社记者说,世界各地的艺术家和手艺人相互学习借鉴非常重要,希望通过手工艺周这样的活动加强文化交流,促进彼此理解。

伦敦手工艺周主席居伊·萨尔特表示,今年中方的展览彰显了传统与现代的结合,展示了中国手工艺的传承与活力。

伦敦手工艺周于2015年首次举办,旨在为全球手工艺者搭建平台,让国际与本地、历史与当代、商业与文化交流碰撞。本次手工艺周将于19日结束。

第七届进博会推介会在挪威举行

新华社奥斯陆5月13日电 第七届中国国际进口博览会推介会13日在挪威首都奥斯陆举行。多位与会人士表示,进博会是进入中国市场的重要平台,挪威企业应抓住这一机遇,积极参与进博会。

挪威创新署亚洲中东地区司司长奥勒·赫内斯表示,进博会为挪威企业提供了一个在华展示最新产品和技术、促进合作与交流的绝佳平台。挪威创新署作为挪威政府驻外官方贸易代表,一直积极支持挪威企业利用进博会平台进行推广,并乐于为相关企业参与进博会提供全方位支持。

曾多次组织挪威企业参与进博会的挪威中国商会会长爱丽丝·陈说,挪威船级社、康士伯数字等企业积极参与进博会,为开拓中国市场打下坚实基础。希望今年有更多挪威企业参与进博会。

阿克海洋生物公司是挪威最大的磷虾捕捞公司和磷虾油生产商。该公司中国区副总裁王黎明表示,通过参与进博会,公司在中国市场知名度大大提升,市场份额扩大。

国家会展中心(上海)总裁助理章伟民表示,2023年第六届进博会上,挪威有近30家企业参展,企业数量和参展面积均创历史新高。希望挪威企业继续参与进博会,深化双方的合作和友谊。

中国驻挪威大使侯悦表示,2023年中挪双边贸易额达143亿美元,中国持续成为挪威在亚洲的最大贸易伙伴。今年是中挪建交70周年,期待更多挪威企业以进博会为契机,向中国消费者展示挪威高质量的产品与服务,推动两国之间的贸易、投资和人文交流达到新的高度。

第七届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办。

第十届法国中国电影节在巴黎开幕

新华社巴黎5月14日电 在中法建交60周年之际,第十届法国中国电影节当地时间13日在巴黎拉开帷幕,10部优秀国产影片将在法国10个城市和地区巡回展映。

电影节期间,《封神第一部:朝歌风云》《热辣滚烫》《飞驰人生2》《热烈》《长安三万里》《爱情神话》《人生大事》《流浪地球2》《奇迹·笨小孩》《康熙与路易十四》等10部题材多样的国产影片将在巴黎、里昂、马赛、斯特拉斯堡等10个法国城市和地区的电影院展映。其中,《封神第一部:朝歌风云》13日晚作为开幕影片放映,中法合拍纪录电影《康熙与路易十四》于12日晚举办了特别放映。

中国国家电影局副局长毛羽在开幕式致辞中表示,中法电影合作源远流长,愿以中法建交60周年为契机,进一步推动两国电影交流合作深入发展。巴黎中国文化中心主任刘红革说,

在中法人文交流中,电影扮演着极其重要的角色,一代代中法电影人讲述着两国友好相知故事,为丰富文化多样性、促进文明对话作出了贡献。

法国国家电影和动画中心双边关系顾问朱利安·埃扎诺说,近年来中国电影日益受到法国观众的关注,本届法国中国电影节将帮助法国观众更好探索中国电影。

法国国家电影集团总裁阿达旺·萨法伊说,今年是中法建交60周年,希望通过法国中国电影节,加强两国电影交流互鉴,推出更多合拍佳作。

法国中国电影节已成功举办9届,曾在法国各地放映过97部中国电影。本届电影节由中国国家电影局和巴黎中国文化中心共同主办,CCTV-6电影频道、中国电影资料馆、法国国家电影和动画中心、法国电影联盟、法国百代电影集团等协办。

俯瞰新西兰怀特岛火山

这是5月13日航拍的新西兰怀特岛火山。

怀特岛位于新西兰丰盛湾地区,岛上的火山是新西兰最活跃的火山之一。怀特岛火山2019年12月9日突然喷发,导致岛上47人中22人遇难,25人严重烧伤。火山喷发以来,怀特岛不再接待游客登岛。

□据新华社



让观众“wow”不停!

——国际奥委会谈奥运会资格系列赛上海站

□新华社记者 姬烨 董意行 许东远

5月16日至19日,由国际奥委会全新打造的奥运赛事——首届奥运会资格系列赛将在上海展开角逐。由自由式小轮车、滑板、霹雳舞和攀岩组成的四个新兴项目,紧凑且极具青春范儿的场地布置,集体育、艺术、音乐和时尚于一体的节日氛围……国际奥委会希望,这场赛事能给大家带来全新的奥运体验,让观众“wow”不停!

在14日举行的线上新闻发布会上,国际奥委会体育部主任基特·麦康奈尔介绍,近年来,国际奥委会不断进行革

新,从东京奥运会项目设置开始,更年轻、更城市化、更能体现性别平等的项目获得了更多关注。

为了持续提升奥运会的影响力,国际奥委会开始注重通过数字化平台宣传推广奥运会资格赛。据麦康奈尔透露,巴黎奥运会将有超过3000多场资格赛,国际奥委会已对400多场资格赛进行报道,采访了750余名参赛运动员,播发了8000多条人物稿件。

奥运会资格系列赛上海站将吸引464名世界顶尖运动员参赛,为巴黎奥

运会的参赛资格展开终极对决。

为何选择上海作为首届奥运会资格系列赛的首站?麦康奈尔表示,在成功举办2022年北京冬奥会后,中国已经成为世界体育的重要组成部分。与此同时,中国举办了几乎所有奥运项目的单项赛事,有着丰富的办赛经验。上海这座大都市也拥有大批青年人,而吸引青年人的关注,也早已成为国际奥委会改革的一大方向。

国际奥委会奥运会部分管战略与发展的副主任皮埃·弗拉特-巴迪介绍

说,在比赛之余,每天都有文艺表演,围绕舞蹈、时尚、中国文化和演唱会等主题进行展示。观众在观赛之余,还可以零距离地接触、了解这几项城市街头运动,感受浓厚的节日氛围。

本次比赛举办地在黄浦滨江,周边有2010年世博会场馆遗产。巴迪说:“这次比赛的场地布置绝对是‘现象级的’,让人眼前一亮,发出‘wow’的赞叹,相信我们将营造出全新的奥运体验。”

此外,麦康奈尔透露,国际奥委会还在考虑未来举办冬奥会资格系列赛。

寻亲公告

该男子自述名叫王容,自述是广西南宁市良庆区大沙田街道人,约67岁,联系不到家属,现在我站接受救助,望知情人与安顺市救助站联系为谢!

联系电话:33291066

安顺市救助管理站
2024年5月14日

催告通知

潘军波(身份证号码:33250119XXXX066310):根据你与肖春元2021年6月28日签订的商铺租赁合同第六条第2.3款的约定,你已经违约。在电话通知多次无果的情况下,为保障双方的合法权益不受损害,特向你公告送达通知,请在公告后30日内与肖春元联系并履行合同义务,如超过上述期限,本通知即作为解除《商铺租赁合同》的通知,并将依法追究你违约责任。

催告人:肖春元
2024年5月15日

遗失声明

- 遗失贵州朝元时代企业管理有限公司公章,声明作废。
- 刘昱伯遗失长兴中央广场住房D1-27-4购房收据,收据号:1177351(396273.00元),声明作废。
- 遗失贵州华轻建设工程有限公司公章、财务专用章、合同专用章、法定代表人岑超华私章,声明作废。